

1:0!最后帅一次

国足小胜牙买加,高洪波完美谢幕



球员用胜利告别高洪波



球迷感谢高洪波

昨晚的合肥风雨大作,漂泊大雨中,不少球迷赶到合肥奥体,与其说是为国足加油,不如说,是为高洪波送别。

1:0,国足力克牙买加,高洪波最后“帅”了一次。当终场哨声吹响时,高洪波第一个转身离开替补席,给中国足球留下一个背影。

828天,高洪波完成了他的最后使命,他在国足的“最后一课”戛然而止。

他收到了最后的礼物

送别,永远是伤感的。这个夜晚,合肥的雨哗哗地下着,拼了命地下着,似乎注定要为着特殊的夜晚,伤感的夜晚,增添一些泪水。

这是高洪波执教国足的最后一场比赛,路人皆知。高帅很淡定,和往常一样,冒着雨,站在替补席上。

看台上,动情的球迷打出了这样的标语,“洪波,谢谢你!”一句话足以抵上千言万语。很多球迷光着膀子,衣服已经完全湿透,但他们仍在声嘶力竭地为国足加油助威。

这个夜晚,所有国脚比任何时候都渴望赢球,安徽人赵鹏回到家乡比赛,更是如此。胜利最终还是垂青了国足,开场不久,赵鹏接到角球,头球破门,国足的胜利

之门就此打开。此后,国足占据了主动,高洪波最后一次行使着他手中的权力,换上多名替补出场。

1:0,国足赢了,这是球员送给高洪波最后的礼物!

他第一个离开替补席

终场哨声吹响的一刹那,高洪波第一个转身离开替补席,甚至没来得及接受队员们的致谢,留给中国足球一个背影。

赛后,来到新闻发布厅,高洪波和往常一样淡定,“比赛很艰苦,球员们的职业化态度在国际比赛中表现得充分。”

过去两年多时间,高洪波率领的国家队进行了42场比赛,总结自己的执教经历,高洪波说:“40多场比赛,作为教练来讲,很难去评价哪场最出色,但肯定在未来的这段时间我们教练组会去总

结。”说到球队的成绩以及球迷的支持,高洪波说:“球队的成绩不是教练一个人的努力,足球比赛的胜利不能归功于某个人,从我踢球时到当教练,我都受到球迷的欢迎,这是中国球员和教练非常开心的地方。”

对于未来的20强赛前的工作,高洪波说:“我们这个教练组每场比赛前都会进行讨论,比赛结束后,也会通过相互之间的交流,进行总结和改善,我们已经总结了过去2年多的比赛资料,都保留在中国足协。”



高洪波留给中国足球一个背影

■执教中国国家队828天,正式比赛的战绩为24胜13平5负 ■是中国男足历史上首位并未因为战绩不佳而下课的主帅 高洪波:亲!给个好评!

高洪波是中国男足历史上第一位并未因为战绩不佳,或者是某届大赛失利,仅仅是因为“世界级名帅”从天而降而被迫让位的主帅;高洪波是过去11年国足主帅任上,各项比赛战绩最好的主帅……

回顾高洪波上任828天的表现,他似乎应该得到一个更为客观与公正的评价。亲,给个好评吧!套用现在最流行的网络语言,在完成了这笔“交易”后,高洪波似乎有理由提出这样的要求……



他有过激情



他有过愤怒



他也有过开心

1 | 三球大胜韩国

两年前,5月29日的那个夜晚,高洪波迎来了他的首考,对手是强大的德国,1:1的比分,让高洪波有了不错的“开场白”。

此后的大半年时间里,国足在高洪波的调教下,已经有了点样子,像邓卓翔、荣昊这样的愣

头青,开始崭露头角。国足的年轻化进程就此开始。

所有人都还记得,2010年2月10日的那个晚上,东亚四强赛,日本东京国立球场,高家军居然3:0完胜韩国,结束了32年在国际A级赛中不胜对手的尴

尬纪录。那一天,看台上有中国球迷喊出了“高洪波万岁”。从这一刻起,高洪波才真正得到外界的认可。

这样的呐喊对于处于低谷中的中国足球来说,似乎具有不一般的意义。

2 | 带来了好排名 赢了世界冠军

因为工作细致而认真,在828天的时间里,高洪波带队的胜率还是相当高的,在打完牙买加之后,高洪波带领中国队总共征战了42场正式比赛,中国队取得了24胜13平5负的战绩,5场失利中,除了葡萄牙和乌拉圭两大欧美强队之外,另外三个对手全部来自西亚,分别是沙特、伊朗和卡塔尔。

外界早已把中国队称之为

“热身赛之王”,看上去有些讽刺,但实际上,却给中国队带来了极大的帮助。高洪波接手国家队之初,中国队的国际足联排名已经下滑到108位,几乎达到历史最低点。在他上任之后,通过国家队一系列比赛中的出色表现,中国队世界排名缓缓回升,最高曾经达到世界第75位,上升了33个位次。而且中国队在亚洲

的排名上升到了第5,国足因此成为世界杯预选赛的种子球队,为国足冲击巴西世界杯,奠定了非常好的基础。

除此以外,国足还历史性地战胜了世界冠军法国队,2010年6月5日,在法国上了全部主力的情况下,邓卓翔一脚圆月弯刀让国足在26年后又一次战胜了世界冠军。

3 | 阵容仍不固定 打法尚未成型 尴尬的亚洲杯

2011年1月,国足兵败亚洲杯,高洪波第一次听到了外界高呼下课的声音。

和此前的国足主帅一样,高洪波执教的这828天,进出国家队的球员人数非常之多,朱广沪时代,外界戏称108将,高洪波少了点,但也少不到哪里去。

人员进出的频繁,导致国家队至今都没有找到核心,邓卓翔一度让人看到希望,但亚

洲杯上的低迷表现,让人并不那么放心。

到目前为止,国家队可以说,仍旧没有找到一套固定的主力阵容,高洪波仍然在不断调试阵容,只有三个位置比较稳定,门将杨智、后腰杨昊以及左后卫荣昊。对于已经执教了828天的高洪波而言,这并不是好现象。

事实上,高洪波一直在推行地面进攻,强调短传配合,但关

键时刻还缺乏应变,显得比较机械。

正因如此,与老迈队的世预赛,高洪波又一次处在了下课的风口浪尖上,对阵缅甸,居然主场先丢两球,这是外界始料未及的,高洪波缺乏变化的短板,突出地体现了出来。

当然,高洪波留给了卡马乔还算不错的模板,就看后者怎么玩转了。

酷评

分别的时候 道一声感谢吧

高洪波要离开了,没有壮士断腕,却有一种壮志未酬。印象当中,高洪波在中国足球圈一直是天赋型的。踢球时,没身体,却能四两拨千斤;执教时,有头脑,人品更是备受推崇。

记得五六年前,舜天前任老总张玉道多次力邀高洪波加盟未能如愿,他每每提及还略感遗憾。

和高洪波见面,是今年在古南都饭店的房间,当时他来南京参加发布会。他很客气,说话做事彬彬有礼,甚至连夜坐火车赶回北京,婉拒了宴请,中途只与老友李红兵见了个面,高洪波的敬业令人叹服。

当然,中国足球的体制决定了,就算高洪波有三头六臂,也很难把中国足球带出水火,828天,他已经竭尽了他的全力。

有人说,如果满分是5分,高洪波可以打3.5分。好吧,分别的时候,那就道一声感谢吧,就好像球迷打出的标语那样,“洪波,谢谢你!”

声音

韦迪:欠高洪波的

尽管十分不情愿,高洪波仍旧无法改变下课的命运。对于高洪波,足协掌门人韦迪公开表态,“为了中国足球,他作出了巨大的牺牲。”

对于高洪波的去留,韦迪表示,“最初的想法是希望高洪波能够留在教练组,是他本人主动提出完成交接工作后就退出国家队教练组。对此,我们真的很感谢高洪波,可以说我们足协欠他的!”

杜威:只能说遗憾

“对于足协的决定,我们无法改变,但高指导把国家队排名提升到了75位的确是事实。”队长杜威告诉记者,“高指导现在离开,那只能说是遗憾。”

杜威在谈到高洪波时明显流露出了留恋之情,“一支队伍要完全磨合好,怎么也要个一两年时间。不管高指导水平如何,起码能把球员捏合在一起,而且他对球员的特点也很了解。”

本版撰稿 快报记者 吕远